

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАЛ
ЦГБ

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 179 (9927)

Воскресенье, 11 ноября 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

Праздничная демонстрация трудящихся Балакова

Замечательными достижениями в труде встретили трудящиеся Балакова 67-ю годовщину Великой Октябрьской революции. С большой радостью они рапортовали об этом партии и правительству во время праздничной демонстрации.

Залогом до ее начала тысячи и тысячи строителей, энергетиков, химиков, машиностроителей, студентов, школьников пришли к местам сосредоточения своих колонн. Море красных флагов и транспарантов, звучит веселая музыка.

10 часов утра. На трибуну поднимаются члены бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, ветераны революции, партии и труда, передовики производства.

Праздничную демонстрацию вступительным словом открывает член Политбюро ЦК КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, ветераны революции, партии и труда, передовики производства.

Звучит Гимн Советского Союза. Праздничную демонстрацию открывает колонна ветеранов Великой Отечественной войны, партии и труда.

Вслед за ней вступает на площадь колонна представителей спортивных обществ. Науте краткие чемпионаты страны по спидвею — мотогонщики команды «Турбина», легкоатлеты, штангисты, самбисты, воднолыжники, представители многих спортивных «профессий», чьи достижения в спорте известны далеко за пределами города.

Ярким, красочным потоком вливаются на площадь колонны двадцати трех школ города. В словах транспарантов — любовь нашей детворы к родной Коммунистической партии, Советскому правительству, огромная признательность за заботу о подрастающем поколении, за неустанную борьбу за сохранение и укрепление мира. Но лучше всего об этом свидетельствуют улыбки детей, их радостное настроение.

По площади проходят колонны профессионально-технических училищ. Идут будущие химики, энер-

гетики, металлурги, работники сферы обслуживания.

На площади колонны медицинского училища, химико-технологического техникума, филиала политехнического института.

Право открыть демонстрацию производственных коллективов вновь предоставлено ордена Ленина управлению «Саратовгэсстрой». Его колонна — одна из самых красочных и многочисленных.

Сегодня перед Саратовгэсстроем поставлены задачи огромной важности. И в первую очередь — это строительство Балаковской атомной электростанции.

Строители перевыполнили план третьего квартала по генподряду и собственными силами. Ежедневно на площадке АЭС осваивается более 400 тысяч рублей.

Идут коллективы управлений строительства механизации работ, «Жилстрой», «Химстрой», «Промстрой», субподрядных организаций, промышленных предприятий, автомобилистов, управления рабочего снабжения.

Сегодня на площади — большая колонна коллектива Балаковской атомной электростанции. Здесь идет серьезный процесс становления. Совсем немного времени осталось до того момента, когда энергетики атомной примут от строителей эстафету высокой ответственности, приступят к эксплуатации первого энергоблока крупнейшей АЭС страны.

На площадь вступают колонны ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Труд рабочих и служащих, всех трудящихся объединения высоко оценен партией и правительством. Более тысячи тружеников удостоены высоких государственных наград. Лучших результатов в социалистическом соревновании достигли коллективы вискозного кордона производства № 3, цеха по производству целлофановой пленки, отдела главного прибориста и другие.

Больших успехов добился цех по производству товаров народного потребления, выполнивший план по выпуску продукции на 105,9 процента и давший сверх плана продукции на 129,2 тысячи

рублей.

По площади проходят коллективы производства синтетического волокна, вискозной текстильной нити, завода запасных деталей, производства вискозного волокна, кордона № 2 и многие другие.

Идет праздничная колонна старейшего предприятия города — ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода им. Дзержинского.

За 85 лет своего существования завод вырос в современное предприятие. Выпускаемые заводом мощные экономичные дизели не уступают по своим характеристикам мировым стандартам. Сегодня дизели с пометкой «сделано в Балакове» успешно работают во всех уголках нашей страны и за рубежом.

Во главе праздничной колонны победители предоктябрьского социалистического соревнования несут Красные знамена — символ чести и гордости трудового коллектива. Рядом со знаменем завода — памятные знамя горкома КПСС и горисполкома в честь 50-летия Великой Октябрьской революции. Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ за победу в III квартале, другие награды.

На площадь вступают колонны производственного объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР. Его продукция поставляется на главные автоколонны страны — ВАЗ, КамАЗ, АЗЛК, ГАЗ и за рубежи нашей страны. Более 2000 наименований резинотехнических изделий выпускает объединение.

Шестые трудовые коллективы Балаковрезинотехники открывает колонна РТИ-2. Завод производит резинотехнические изделия автогиганту на Каме, для сельского хозяйства, нефтебуровых установок, бытовые товары. Коллектив выпустил с начала года сверх плана продукции более чем на миллион рублей.

Идут коллективы завода РТИ-1, центральной лаборатории, отдела главного энергетика и другие.

На площади коллектив завода «Полимерлапчатка». Труженики предприятия встретили 67-ю годовщину Великой Октябрьской революции трудовыми успехами и выполнении

Под знаменем Октября

6 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось торжественное заседание, посвященное 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, встретили участники заседания руководители Коммунистической партии и Советского государства. С докладом «По пути Октября — курсом мира и созидания» выступил член Политбюро ЦК КПСС первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

7 ноября в столице нашей Родины состоялся военный парад и

демонстрация представителей трудящихся.

На Центральной трибуне Мавзолея В. И. Ленина поднялись товарищи К. У. Черненко, Г. А. Алиев, В. И. Воронников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, В. М. Чебриков, М. В. Зимянин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, Н. И. Рыжков. Москвичи и гости столицы приветствовали их бурными, продолжительными аплодисментами.

Первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза С. Л. Соколов объехал войска и поздравил участников парада с праздником Великого Октября. Затем он поднялся на трибуну Мавзолея и произнес речь.

Прогрел артиллерийский салют. С орудийными залпами слились звуки государственного Гимна Советского Союза. Перед Мавзолеем прошли слушатели военных академий и училищ, подразделения различных родов войск, колонны боевой техники, расчеты тактических и оперативно-тактических ракет.

Парад явился убедительным свидетельством могущества советских Вооруженных Сил, их готовности дать сокрушительный отпор любому агрессору.

Началась демонстрация представителей трудящихся столицы. Перед трибунами — машина с портретом Великого Ленина, за ней знамя, на котором написаны слова: «Слава КПСС». Страна Советов вступила в период практической подготовки к очередному, XXVII съезду КПСС.

На Красной площади — трудовой рапорт Октябрю города-героя Москвы: за 10 месяцев 1984 года производительность труда в промышленности возросла на 2,3 процента, себестоимость продукции снижена на 0,7 процента. Сверхплановой продукции выпущено на сотни миллионов рублей. В патриотическом движении «40 летний Великой Победы — 40 ударных трудовых недель» участвуют все рабочие коллективы столицы. Массовый размах приобрело движение: «Честь и слава — по труду!».

В рапорте советского народа Октябрю одной из самых весомых строк стало сообщение о замечательной трудовой победе на БАМе: на всем протяжении гигантской магистрали на год раньше срока открыто сквозное рабочее движение поездов. На Красной площади не было баумовской колонны, но коллектив Всесоюзной ударной стройки прислал на октябрьский праздник в столицу своих представителей.

В одних шеренгах с трудовой гвардией столицы, держа равнение на старших товарищей, шагала по Красной площади молодая смена рабочего класса — питомцы профессионально-технических училищ, 202 городских ПТУ стали основным источником притока молодых кадров в народное хозяйство Москвы.

Звонят песни у седых кремлевских стен. Песни радости и надежд, труда и мира. Люди, принесшие их на площадь, любят свою землю и честно трудятся на ней. Если потребуется, они сумеют защитить ее, как бывало и прежде. Но главная их забота — о мире. Это заветное слово Октябрь начертал на своем знамени в момент рождения. И в день 67-й годовщины великой революции оно по-прежнему на наших знаменах, в наших сердцах.

планов одиннадцатой пятилетки. Впереди колонны химического завода коллектив цеха двойного суперфосфата, выполнивший план по производству минеральных удобрений на 114,2 процента.

Слово коллектив завода рапортует о перевыполнении плана 10 месяцев по выпуску товарной продукции.

Весомый вклад в выполнение транспортных задач вносят коллективы приписного флота судоремзавода. С честью выполняют свои обязательства инициаторы социалистического соревнования коллективы теплоходов «Волго-Дон-173», «Волго-Дон-18», «Ворожеж» и другие.

Достоинно встречает праздник коллектив Балаковской теплоэлектростанции-4. За 10 месяцев план по выработке электроэнергии выполнен на 100,2 процента, прирост к уровню 1983 года составил 15,5 процента, план по отпуску тепла выполнен на 100,3 процента.

В колонне демонстрантов идут передовики производства, победители в социалистическом соревновании.

С хорошими показателями пришел к 67-й годовщине Великого Октября коллектив Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. Со времени пуска первых агрегатов ГЭС выработала более 85,3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Демонстранты заверяют, что выполнят большие задачи по прохождению зимнего максимума, по реализации планов и социалистических обязательств.

На площадь вступает праздничная колонна треста «Балакововодстрой». Более 15 лет этот коллектив занимается строительством оросительных систем и сельхозобустройством в Заволжье.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС. Генеральный секретарь ЦК партии К. У. Черненко отметили значимость мелиорации земель в выполнении Проловольственной программы, в социальном преобразовании сел. Решения Пленума ЦК КПСС — боевая программа действий мелиораторов.

По площади проходят коллективы мясокомбината, дорожно-строительного управления № 4, пивкомбината, хлебокомбината, управления бытового обслуживания, треста общественного питания горплодоовощторга, городского торгового работников медицины и культуры, управлений городского коммунального хозяйства и «Водоканала», треста «Балаковомергаз», городской электросети, других предприятий и учреждений города.

Яркое оформление колонн, портреты членов Политбюро ЦК КПСС, Призывы ЦК КПСС к празднику Великой Октябрьской революции, красочные плакаты и транспаранты создавали праздничное настроение демонстрантам, говорили о решимости трудящихся крепить дисциплину, наращивать темпы производства, выполнять исторические решения XXVI съезда КПСС. Об этом свидетельствовало и громовое «Ура!» в ответ на Призывы Центрального Комитета партии.

Праздничная демонстрация в Балакове показала единство, сплоченность трудящихся вокруг ЦК КПСС, их твердую решимость крепить экономическое могущество Родины, отстаивать мир, добиваться новых побед в коммунистическом строительстве.



7 ноября 1984 года. В колонне демонстрантов.

Фото В. Трипольского.

О Ленине

О Владимире Ильиче Ленине написано немало в самых различных жанрах: повести и рассказы, воспоминания, очерки, статьи.

Но ленинская тема неисчерпаема и свидетельство тому — книга Ж. А. Трофимова «Демократический Симбирск молодого Ленина». Автор дает описание той действительности, которая окружала Владимира Ильича, в которой он рос и формировался как революционер.

В 1924 году на XIII съезде партии был официально открыт Институт В. И. Ленина. Съезд обратился ко всем организациям, отдельным членам партии с просьбой помочь в деле собирания материалов, относящихся к деятельности В. И. Ленина. За 60 лет существования института в нем собрано более 34 тысяч ленинских документов. Наша партия и правительство делают все, чтобы они стали достоянием широких масс.

Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС издана книга «Фонд документов В. И. Ленина», в которой рассказывается о поисках документов, о некоторых загадках, которые встают перед современными исследователями, о большой научно-исследовательской работе с документами и ленинскими рукописями.

Для тех, кто занимается в системе партийной учебы, будет необходимым краткий биографический очерк «В. И. Ленин».

В. КОЛОСКОВА, старший продавец книжного магазина № 2.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ УДАЛСЯ

Песни Великой Отечественной войны, песни о комсомоле... Кого они оставят равнодушными? Они любимы не только теми, кто прошел с ними тяжелыми дорогами войны, они любимы и нами, нынешним поколением комсомольцев.

Тщательно готовились комсомольцы средней школы № 11 к конкурсу инсценированной песни, посвященному 40-летию Великой Победы и Дню рождения комсомола. Каждая комсомольская группа проявила максимум выдумки.

Жюри было в затруднении: кому же отдать предпочтение? И все-таки лучшей была признана инсценировка песни С. Никитина «Маленький трубочка» (8в класс). Второе место поделили ученики 10а и 10б классов за исполнение песен «В лесу прифронтовом» и «На безымянной высоте». Третье место у ребят 8а и 8б классов за песни «Землянка» и «Алеша».

Нужно отметить, что при подготовке к конкурсу в комсомольской организации никто не остался равнодушным. Даже те ребята, кого трудно бывает привлечь к общественной работе, были активными участниками инсценировки.

Праздник песни удался. Олег АЛЕКСЕЕНКО, член комитета ВЛКСМ.

О ПОЛОЖИТЕЛЬН О М опыте, накопленном в бригадной организации труда, говорилось в отчетном докладе секретаря партбюро Б. Г. Антипина на собрании коммунистов автоколонны. Коллективный труд автотранспортников становится конкретной школой экономического воспитания трудящихся, развития социалистической предприимчивости, укрепления производственной дисциплины. В конечном счете это сказалось на достижениях коллективов автоколонны за 9 месяцев текущего года: реализованы государственные план и социалистические обязательства по тонно-километрам, производительности труда, доходам и прибыли, экономии электроэнергии и горюче-смазочных материалов.

14 бригад водителей возглавляют коммунисты. Успешно выполняют производственные задания коллективы автомобилистов, руководят которыми С. С. Харатян, В. В. Красовский, В. П. Чупайда, П. И. Сунаев, А. И. Плеханов, В. Л. Баканов, В. В. Миронов, А. А. Жванько.

Вместе с тем на отчетно-выборном собрании отмечалось, что создание бригад не должно быть самоцелью. Увлечение «процентами охвата» мало что дает. Созданию бригад должна предшествовать большая и кропотливая подготовительная работа.

Коллективы, перешедшие на бригадную форму труда, не должны «выпадать» из поля зрения администрации, партбюро и профкома. К сожалению, иногда это случается. Иначе чем объяснить тот факт, подчеркивал выступивший водитель В. И. Суслин, что заработная плата у тех же хлебовозов до сих пор не отлажена, не приведена в соответствие?

Проводимую работу следует продолжать, таково

мнение механика П. А. Губина. В связи с этим важно поднять роль партийных групп. Именно они призваны усилить разъяснительную работу, создавать здоровый моральный климат в бригадах.

Любое дело человеком ставится. Эта истина подтверждается всей повседневной практикой хозяйственных руководителей и общественных организаций автоколонны. Наибольших

подвергнута деятельности начальника отдела эксплуатации А. М. Шафрана. Определенные знания, администраторские способности и опыт работы у него есть. Но этого недостаточно для современного руководителя.

Начальник отдела эксплуатации ко всем проводимым в коллективе мероприятиям относится отрицательно, не обеспечивает явку своих подчиненных. На заседание партбюро, куда

не регулярно анализировать работу профсоюзной и комсомольской организаций, групп и постов народного контроля, других общественных формирований. Кем бы ни работал коммунист, подчеркивали ораторы, какой бы пост ни занимал, его не могут не волновать вопросы идеологической, массово-политической работы партийной организации. Требуется усиления устная пропаганда и агитация, эффективность экономического образования транспортников.

Участники собрания справедливо связывали достижения коллектива автоколонны в четвертом году пятилетки с энергичной работой первичной партийной организации и ее секретаря Б. Г. Антипина. Грамотный, опытный партийный работник, Борислав Григорьевич за сравнительно короткий период немало сделал для создания хорошего нравственного коллектива, условий для творческой работы активистов. Секретарь партбюро постоянно заботится о повышении роли партийной организации в развитии общественной и производственной активности транспортников, укреплении дисциплины, совершенствовании стиля работы. Б. Г. Антипин избран партийным вожаком на очередной срок.

В работе отчетно-выборного собрания принял участие и выступил и. о. председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. Ф. Салтанов.

Собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее усиление организаторской и идеологической работы, стержнем которой являются эффективное хозяйствование, умение использовать внутренние резервы, экономия и бережливость, безусловная реализация государственных планов и социалистических обязательств 1984 года и одиннадцатой пятилетки.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Партийная жизнь: отчеты и выборы ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬ

Бригадные формы организации и оплаты труда в коллективе автоколонны № 1180 находят все более широкое применение. В сравнении с индивидуальной сдельщиной эти коллективные формы имеют немало преимуществ. Например,

в бригаде муковозов В. Миронова, работающей по единому наряду, достигается значительная экономия времени, трудовых и материальных ресурсов. Здесь крепче дисциплина, быстрее учится мастерству молодежь.

его пригласили, не пришел. К секретарю Б. Г. Антипину для объяснений не явился. Шафран был членом комитета ВЛКСМ, но ни на одном заседании его не видели. Более того, в партбюро постоянно поступают жалобы от коммунистов, бригадиров на грубое к ним отношение со стороны начальника отдела.

И это в то время, подчеркивали выступавшие, когда партия требует, чтобы на решающих участках стояли люди политически зрелые, с чувством нового, без чего нельзя в наше время успешно руководить современным производством.

Коллектив автоколонны принимает все меры для успешной реализации годового плана и задания четырех лет пятилетки. Среди мер, на основе которых это будет достигнуто, видное место отводится укреплению производственной дисциплины, четкой организации работы.

Развивая почин «Честь и слава — по труду», многие бригады и отряды повысили качество

полнять их, быть борцом за все новое, передовое. Здесь тон должны задавать коммунисты. К сожалению, не все партийцы следуют этому требованию. Хуже всех работает бригада, возглавляемая коммунистом А. Мусатовым. Он — единственный из бригадиров, который не справляется в нынешнем году с производственным заданием. Не отличается партиец и дисциплиной. Здесь партбюро явно упустило из виду и коллектив бригады, и его вожака, о чем было самокритично заявлено в отчетном докладе. Надо сполна учитывать силу нравственного примера коммунистов, предъявлять строгий спрос к тем, кто ведет себя безынципивно, отступает от норм партийной жизни.

О необходимости усилить воспитательную работу среди комсомольцев, молодых производственников говорили в своих выступлениях Герой Социалистического Труда водитель В. В. Еремеев и ветеран И. М. Петренко. Партбюро обяза-

на международная жизнь представлена в номере беседой журналиста Л. Плешакова с директором Всесоюзного экспортно-импортного объединения «Лицензинторга» А. А. Кузьминым «Надо ли изобретать велосипед?» (Факты против ВСН)

«ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ» № 21

да «Серп и молот» П. Палагин в статье «В интересах производства» делится опытом реализации предложенных трудящихся, высказанных во время проведения очередных политических.

В разделе «Заочная школа агитатора» публикуется

статья В. Терентьева «Учить, убеждать, воспитывать». Для устных выступлений в журнале предложена статья заведующей отделом областного архива З. Гусаковой «Архивы — достояние народа».

40-летию Победы посвящена статья Д. Лосина «Крылья



К 40-летию Великой Победы

НЕПОКОРЕННЫЙ ГОРОД



ТЯЖЕЛЕЙШИЕ испытания выпали на долю заполярного Мурманска в годы Великой Отечественной войны. Три четверти городских строений было разрушено или сожжено. Удалось подсчитать, что по плотности бомбардировок Мурманск уступал лишь Сталинграду.

Город сражался самоотверженно. Его защитники стояли насмерть: на палубах кораблей, в окопах, в заводских цехах, на портовых причалах, в партизанских отрядах.

Отечественной войны Мурманск выстоял, победил. Один из решающих ударов по врагу в октябре 1944 года был нанесен именно здесь, на Кольской земле. Фашисты потеряли свыше 100 тысяч своих солдат и офицеров, почти 2 тысячи самолетов, более 800 боевых и транспортных судов.

Родина помогла городу быстро залечить военные раны. Мурманск был включен в число пятнадцати городов России, подлежащих первоочередному восстановлению. За первую пос-

левоенную пятилетку был восстановлен промышленный потенциал Мурманска. Расправил рабочие плечи возрожденный из пепла и руин новый Мурманск, символ трудовой славы мурманчан.

Фортис в освоении Арктики и Северной Сибири, академия рыбачьей доблести и славы, город Мурманск удостоен ордена Трудового Красного Знамени. За мужество и стойкость, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной

войны, успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, Мурманск награжден орденом Отечественной войны I степени.

На снимке: ветеран войны Я. А. Гуний и Н. К. Величко у бюста дважды Героя Советского Союза Б. Ф. Сафонова в музее Краснознаменного Северного Флота, где размещена экспозиция, рассказывающая о подвигах легендарного летчика-североморца.

Фото С. Майстермана (Фотохроника ТАСС)

На контроле «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читатель газеты А. А. Ефремов в письме в редакцию рассказал о нарушениях, обнаруженных им в столовой № 19 УРСА АЭС. Письмо для принятия мер было направлено начальнику УРСА АЭС И. И. Черному. В ответе редакции он сообщил:

Факт, изложенный в письме тов. Ефремова, подтвердился. Проведено собрание в коллективе столовой № 19. Повару четвертого разряда И. Ф. Веселовской за нарушение, допущенное при отпуске второго блюда «бефстроганов» объявлен выговор. Она лишена прогрессивной доплаты.

Зав. производством столовой № 19 В. В. Сиськова за слабый контроль за отпуском блюд строго предупреждена.

«Когда прекратится торговля семечками на улицах города?» — спрашивал в письме в редакцию А. Е. Петлин. Отвечая редакция, начальник городского ОВД В. П. Прошкин сообщил:

За 9 месяцев текущего года за торговлю семечками на улицах города было наказано в административном порядке 47 человек. Участковым инспекторам городского ОВД дано указание усилить работу в этом направлении.



Человек и закон

Тематическая страница «Огней коммунизма»

МЫСЛЬ работать в милиции, а не просто в розыске, пришла к Анатолию Ивановичу Курышеву еще в те времена, когда он работал в объединении «Химволокно», жил в общежитии. Был дружинником, внештатным инспектором уголовного розыска. Помогал его работникам — людям хладнокровным, выдержанным, отважным, работавшим до седьмого пота, чтобы найти ниточку, с помощью которой можно распутать клубок преступления. Самому захотелось стать таким же. Но для этого нужны были знания — и он поступил в юридический институт, на заочное отделение.

Тягу Курышева к оперативной деятельности заметили его товарищи по работе. По рекомендации трудового коллектива он был направлен для службы в городской ОВД в качестве инспектора уголовного розыска. Было это 9 лет назад.

КАКИМ станет молодой сотрудник уголовного розыска, только вставший на самостоятельный путь? Во многом это зависит и от воспитателя. Анатолий Курышев до сих пор с признательностью вспоминает В. А. Тросюка, в то время бывшего старшим инспектором уголовного розыска. Он научил его многому, воспитал в нем волевые качества, ответственное отношение к службе.

Что главное в профессии работника уголовного розыска? Ответить можно по-разному. Но уже в первые годы службы в милиции Анатолий Иванович особенно отчетливо понял: главное — не стрельба, не погоня, а кропотливая работа. Главное — быть готовым в любой момент прийти на помощь нуждающимся в ней людям, проявить максимум своих профессиональных, духовных качеств. И чтобы эта помощь была действенной, работник уголовного розыска должен много знать и уметь. Словом, быть профессионалом и вместе с тем человеком добрым, внимательным, отзывчивым.

Чтобы успешно бороться с правонарушениями, считает Курышев, нужно хорошо знать причины и условия, к ним побуждающие. Естественно, тут не обойтись без делового прочного сотрудничества отделения с участковыми

инспекторами, дружинниками, общественностью.

ЭТО СОТРУДНИЧЕСТВО помогло в раскрытии одного тяжкого преступления. В городе была убита женщина, А. И. Курышев, являясь в то время зам. начальника уголовного розыска, возглавлял группу по задержанию особо опасных преступников, организовывал ра-

ми приметам, очень похожий на разыскиваемого убийцу. После расследования выяснилось, что это действительно он. Чтобы замести следы, преступник совершил кражу водки в магазине, прихватив «для убедительности» шторы с окна... Преступник понес заслуженное наказание. Оперативная группа, возглавля-

люди увлеченные, мужественные, стремящиеся знать больше, работать лучше.

Добрых слов заслуживают оперуполномоченные В. П. Красулин, В. А. Квитченко, В. М. Ибрагимов, А. М. Гаврилов, Н. А. Волков. Все они являются отличниками советской милиции.

— Вы сказали оперуполномоченные?



• Наш современник СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

боту по раскрытию тяжких преступлений. Возглавил он группу и в этот раз.

Началась кропотливая работа. Забегая вперед скажу, тщательный опрос населения, проведенный сотрудниками милиции, помог найти верный путь. Организатор розыскных мероприятий А. И. Курышев со своими подчиненными точно вышел на преступника.

Но сделать это было не легко. Группа работала четко, слаженно, не считаясь с личным временем. Было опрошено много людей. Ставили вопрос не в лоб, а всего-навсего интересовались: кто в последнее время навещал убитую? Выяснилось, что в тот злополучный день к ней заходил мужчина, высокий, худощавый и якобы зовущий его Женя. Но кто он, где его искать, никто не знал.

Образовался тупик. Что делать дальше? Каждый из группы доложил свои соображения. Была высказана версия: а не совершил ли преступник еще одно преступление, незначительное, с целью скрыть другое, более тяжкое? Версия оказалась правильной. Действительно, среди задержанных в тот день милицией оказался и некто Женья, по указанным соседя-

мая Курышевым, сделала все, чтобы по горячим следам найти убийцу. И помогло им в этом умение найти контакт с людьми, выбрать себе верных помощников. А это не приходит само по себе.

ПРОШЛИ безвозвратно те времена, когда в уголовный розыск приходили служить люди со слабой общеобразовательной подготовкой. Сегодня в уголовном розыске служат люди теоретически подготовленные, образованные. Половина работающих в отделении — молодые сотрудники. Большинство или уже имеют высшее образование, или учатся в вузах.

— Сегодня, чтобы работать в уголовном розыске, высшее образование крайне необходимо, — говорит А. И. Курышев. — Правда, отдача бывает ощутимой, когда сотрудник, наряду с теоретической, общеобразовательной подготовкой имеет практические навыки, если он прошел ступени роста, начинал с азав.

Примером для других могут служить сегодня наши оперуполномоченные — В. В. Панюков, он окончил среднюю школу милиции, собирается поступить в вуз, В. П. Красовский, студент второго курса юридического института. Это

— Да, так сегодня называют инспекторов уголовного розыска. Название изменилось, а суть осталась старая — надо работать, и еще раз работать. Ибо успехи у нас есть, но есть и неудачи.

— Что сегодня особенно требуется начальнику уголовного розыска?

— Конкретный анализ работы каждого сотрудника, умение настроить каждого оперуполномоченного на творческий лад. А для этого нужны непринужденность, умение узнать, чем живет человек, что его интересует. Нужна, если хотите, опека, но не унизительная, а продиктованная желанием узнать человека и тем самым помочь ему развить в себе исполнительность, дисциплинированность, отзывчивость. Отвечая за других, нужно стремиться к укреплению дружбы в коллективе, учитывать бытовые условия, в которых живет сотрудник, его характер.

РАБОТА в уголовном розыске напряженная, она отнимает много сил, требует усилий, умения. А это в свою очередь требует повышения профессионального уровня, самоконтроля. Словом, многое надо учесть. Нужны забота и спрос. Вместе — это слагаемые успеха.

Г. БУРТОВАЯ.

НАДЕЖНАЯ ОХРАНА

Выполняя социалистические обязательства по достойной встрече 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, идя навстречу профессиональному празднику — Дню Советской милиции, коллектив вневедомственной охраны добился успехов в служебной деятельности.

Так, за 10 месяцев текущего года личный состав охраны сделал все для того, чтобы предотвратить кражи социалистической и личной собственности граждан с охраняемых объектов. В результате не зарегистрировано ни одного случая кражи.

На маршрутах патрулирования проведена большая работа по охране общественного порядка и осуществлению

надзора за движением транспорта. Задержано за различные правонарушения 2572 человека, при этом раскрыто и предотвращено 27 преступлений.

Особо умелые действия по предупреждению и задержанию преступников проявили старший сержант милиции В. Н. Матвеев, старший сержант милиции В. Г. Базаров, сержант милиции И. Г. Романов, младший сержант милиции А. В. Спириин и многие другие. Умелое руководство личным составом осуществляет командир отделения сержант милиции И. Н. Лобанов.

Наш коллектив и впредь будет повышать надежность охраны вверенных ему объектов.

А. СТАВНИЙЧУК,
старший лейтенант милиции.

СПОРТ — ПОМОЩНИК В РАБОТЕ

Активные и систематические занятия физкультурой и спортом в немалой степени способствуют воспитанию у сотрудников ОВД высоких профессиональных качеств: ведь для представителей различных милицеевских подразделений многое решает хорошая физическая подготовка.

Занятия во всех подразделениях идут по специальному графику и возрастным группам. Руководство ОВД постоянно интересуется, какова посещаемость занятий и эффективность физической подготовки сотрудников.

В 1981 году при ОВД организовалась секция «Юный динамовец» по борьбе дзюдо — первая при Саратовском УВД. Воспитанники секции принимают участие в соревнованиях разного

ранга. А. Л. Вдохуля, Е. Н. Чураков, В. Д. Никонов являются призерами и победителями республиканских и Всесоюзных соревнований. А. Дубов стал победителем международного турнира динамовцев, который проходил во Львове в этом году.

Количество членов спортивного общества «Динамо» постоянно растет. Наши сотрудники принимают участие в соревнованиях, которые проводятся не только в городе, но и на первенство УВД Саратовского облисполкома по борьбе дзюдо, стрельбе, зимнему и летнему многоборью. Хорошие результаты показывает команда по дзюдо, в последние годы она является неизменно чемпионом. Становятся призерами и наши многоборцы. Хочется отметить сотрудников А. И. Павлова, В. Г. Пальчиковского, А. С. Корсакова, В. В. Шаульского, Ю. П. Макарова, Г. А. Шаткова, В. В. Панюкова, Р. З. Тазиева, В. А. Багына, В. Д. Никонова, В. А. Грецова, Н. В. Сафронова, А. В. Барышева, которые не только сами принимают активное участие в спорте, но и вовлекают в него других сотрудников.

Н. ГОРЕЛКИН,
младший лейтенант милиции.

С. БОБРОВ,
милиционер.

ЧТОБЫ ГОРОД СПАЛ СПОКОЙНО

«Приказываю заступать на охрану общественного порядка города!» — с таких слов начинается повседневная работа сотрудников патрульно-постовой службы милиции, которая выполняет одну из главных задач городского отдела внутренних дел — следит за общественным порядком на улицах нашего города. Средний возраст работников патрульно-постовой службы — 24 года. Основной

косяк — комсомольцы. Благодаря их активности уличная преступность в городе по итогам 10 месяцев текущего года сокращена. У нас есть свои маяки. Это старший сержант А. И. Кутузов, сержант В. А. Баггин, младшие сержанты П. А. Семенников, Н. Н. Савин, Н. В. Ланшиков. Они внимательны и предупредительны с людьми, всегда придут им на помощь. Расскажу о случае, кото-

рый произошел в сентябре этого года. В подъезде дома № 5 по улице Степной гражданин В. А. Галкин похитил сумочку и другие вещи у гражданки Косыревой. С места совершения преступления Галкин сразу же убежал. В это время патрульная автомашина № 38 в составе экипажа — младшего сержанта милиции Н. В. Ланшикова и милиционера-водителя младшего сержанта милиции П. Н.

Савина — патрулировала по маршруту. Гражданка Косырева обратилась за помощью к ним. Объяснив, что случилось, она описала приметы преступника и указала, в каком направлении он скрылся.

Быстро сориентировавшись в сложившейся обстановке, Ланшиков и Савин организовали поиск преступника, проявив при этом инициативу и находчивость. Всего 20 минут потребовалось им для того, чтобы задержать Галкина, раскрыть преступление. Похищенные вещи были возвращены гражданке Косы-

ревой.

Можно привести еще ряд примеров, когда работники милиции незамедлительно приходили на помощь гражданам. И так должно быть.

На каком бы участке ни трудился сотрудник милиции, долг требует от него полной самоотдачи. В этой простой истине заключен огромный политический и нравственный смысл, залог успешного решения задач, возложенных на органы внутренних дел партийным народом.



Фотоэтиюд М. Бабенко.

Дзюдо ДО ФИНАЛА — БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

Париж, 28 октября. Здесь на чемпионате Европы вместе с хозяевами турнира выступали сборные команды Австрии, Великобритании, Венгрии, Голландии, Испании, Италии, Норвегии, Польши, Чехословакии и СССР. В течение одного воскресного дня они оспаривали звание сильнейшей на континенте по борьбе дзюдо.

Фаворитами соревнований были сборные СССР и Франции. В составе последней было пять чемпионов Европы. В нашей команде за исключением заслуженного мастера спорта Х. Бикташева выступали дебютанты, вчерашние юниоры, спортсмены без громких титулов, отличившиеся в основном на чемпионатах СССР 1983—1984 годов. Тренеры сборной решили проверить все стороны подготовки наших молодых дзюдоистов, чтобы потом составить индивидуальный план подготовки каждого спортсмена на новый четырехлетний олимпийский цикл.

В самой легкой весовой категории — до 60 кг — выступал наш земляк, мастер спорта международного класса А. Сучков. Он открывал соревнования, являлся «забойщиком», от его успешной борьбы зависело настроение товарищей по сборной, которые выходили на татами после него. Психологический груз ответственности давил на каж-

дого молодого спортсмена. Особо это почувствовал Анатолий, который впервые выступал на Европейском чемпионате. В предварительных схватках он выигрывает со счетом 7:0 у итальянца Мариани, затем у англичанина Светмена, красиво и технично обыгрывает бронзового призера чемпионата мира чеха Петрикова.

И вот финал. Двенадцать тысяч болельщиков, до отказа заполнившие трибуны парижского Дворца спорта, с шумом приветствуют своих кумиров, аплодисментами воздают должное и нашей команде. После обмена вымпелами, значками и прочими сувенирами на татами осталась первая пара: Сучков — Доз. 0:3 в пользу француза. Во второй встрече Соколов проигрывает 0:10 Александру, Горичев 0:5 — Меллило, Гогачавили — опытному Вашингу. Шестаков одержал чистую победу над Новаком, а Сивцев и Бикташев свели свои встречи вничью.

Серебряная медаль А. Сучкова — это, конечно, огромный успех балаковского спортсмена, но ему нельзя забывать, что для сборной команды СССР, честь которой он защищает, ставится единственная задача — победа!

С. НЕСТЕРОВ,
мастер спорта СССР.

В Министерстве финансов СССР и Государственном банке СССР

Министерство финансов СССР и Госбанк СССР сообщают, что третий тираж погашения облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) на сумму 1,0 млрд. рублей состоялся 3 ноября 1984 года. Официальная таблица этого тиража будет опубликована в центральных газетах

27 ноября, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 28 ноября 1984 года.

Оплата облигаций, не вышедших в тиражи погашения, на сумму 0,5 млрд. рублей начнется по предъявлению облигаций в сберегательные кассы с 3 апреля 1985 года.

За безопасность движения Осторожно: гололед!

Осень — серьезное испытание для водителя. Мешают дожди, снег, гололедица и т. д. Вот почему хочется заострить внимание водителей, в первую очередь начинающих, неопытных, на особенностях движения в осенне-зимний период.

Перед поездкой необходимо тщательно проверить тормоза, не следует выезжать, если у вашего автомобиля значительный износ рисунка протектора шины или не работает хотя бы один из стеклоочистителей.

Поздней осенью и в зимнее время, когда проезжая часть не полностью очищена от снега и ледяного наката, особую опасность представляют участки перед перекрестками и пешеходными переходами, остановками общественного транспорта, где из-за частых торможений образуется ледяная корка. Поэтому водители, приближаясь к перекрестку или пешеходному переходу, должны заблаговременно снизить скорость, чтобы при появлении запрещающего сигнала или какого-либо препятствия не пришлось прибегать к резкому торможению, которое в этих условиях неэффективно и приводит, как правило, к заносу, а в конечном итоге к аварии.

Особенно большую опасность при движении транспорта представляет гололедица. Она в первую очередь образуется на проезжей части мостов, эстакад, путепроводов, так как они быстрее охлаждаются. В результате в таких местах наблюдается скольжение и затор в движении. Работникам дорожных служб и коммунальных хозяйств необходимо своевременно принимать меры к ликвидации гололедицы в этих местах.

Важным фактором обеспечения безопасности движения при гололеде является правильно выбранная скорость и дистанция. Как показывает анализ, в результате гололеда в городе с начала текущего года совершено 6 дорожно-транспортных происшествий.

Так, 12 января на 18й магистрали водитель троллейбуса О. В. Гараганова не справилась с управлением троллейбуса и допустила наезд на опору контактной сети. В результате пассажиры Н. К. Чиркова и А. Д. Пышкина получили травмы различной тяжести.

2 февраля по дороге, ведущей в Ивановку, водитель А. Б. Воронин также не справился с управлением, выехав на обочину, допустил наезд на пешехода. Т. А. Дмитриева получила ранения.

7 февраля на набережной Леонова в гололед пешеход А. С. Быков, переходя проезжую часть улицы в неустановленном месте перед близко идущим автобусом, был сбит, получив при этом ранение.

Анализируя вышеизложенное, хочется сказать водителям и пешеходам: будьте осторожны.

В. ЛЫСЮК,
инспектор по административной практике отделения ГАИ.

Судят товарищи

Товарищеский суд ПМК-10 треста «Балаковводстрой» рассмотрел дело слесаря ОГМ Н. И. Кормишина, который обвинялся в злоупотреблении спиртными напитками и недостойном поведении в быту.

Суд решил: объявить Кормишину общественный выговор с опубликованием в газете.

В. КИСЕЛЬ,
председатель товарищеского суда.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

РЕЖИМ РАБОТЫ БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Понедельник — с 9-00 до 18-00 — принимает дежурный городской отдела социального обеспечения.

Вторник — с 9-00 до 13-00 — принимают все работники городского отдела социального обеспечения, с 14-00 до 18-00 — дежурный городской отдела социального обеспечения.

Среда — с 9-00 до 20-00 — принимает дежурный городской отдела социального обеспечения.

Четверг — приема нет (проверка организаций и почтовых отделений).

Пятница — с 9-00 до 13-00 — принимают все работники городского отдела социального обеспечения, с 14-00 до 18-00 — принимает дежурный городской отдела социального обеспечения.

В первую и третью субботу каждого месяца с 9-00 до 13-00 принимают заведующий городским отделом социального обеспечения, старшие инспекторы, старшие бухгалтеры.

Понедельник, среда с 9-00 до 18-00 — прием документов от представителей организаций дежурным городским отделом социального обеспечения.

Среда с 9-00 до 11-00 — выдача документов представителям организаций всеми участками.

Вторник с 9-00 до 13-00 — прием документов на комиссию у владельцев автомобилей.

Перерыв на обед с 13-00 до 14-00.

Городской отдел социального обеспечения.

2-2

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке и переподготовке
а) ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д» (для работы на автобусах).

Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов, стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии — не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа в качестве водителя с обязательной отработкой на предприятии в течение двух лет.

б) ВОДИТЕЛЕЙ С КАТЕГОРИИ «ВС» НА КАТЕГОРИЮ «Д». Занятия начинаются с 18 часов. После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа в качестве водителя с обязательной отработкой на предприятии 1 год.

в) ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «ВС». Обучение без отрыва от производства. Начало занятий в 18 часов.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия, проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская».

5-1

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В соответствии с распоряжением Саратовского облисполкома ателье ремонта и пошива одежды Дома быта (ул. Ленина, 91) предоставлено право применения срочного выполнения бытовых услуг. При изготовлении одежды в сокращенные сроки к ценам прейскуранта применяются надбавки в следующих размерах:

изготовление мужской и женской верхней одежды (кроме брюк и юбок) в срок до 10 суток — 30 процентов,
изготовление мужской и женской легкой одежды, юбок, женских брюк, корсетных изделий в срок до 5 суток — 40 процентов,
изготовление мужских брюк в срок до 3 суток — 40 процентов.

5-3

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на вновь вводимые объекты на заводе «Полимерзапчасть»: токарей, токарей-расточников, фрезеровщиков, заточника, шлифовщиков, слесарей по ремонту оборудования, каменщика-печника, распределителя работ, мастера по ремонту теплотсетей, мастера по ремонту оборудования, мастеров смен, старшего мастера КИП и автоматики, инженера-нормировщика.

2-2

в троллейбусное управление:

главного инженера депо, начальника профилактория, мастеров, водителей троллейбуса, диспетчеров, дежурных кассиров, машинистку, электрослесарей, электриков, электромонтеров-кабельщиков, электромонтеров по ремонту электрооборудования тяговых подстанций, электромонтеров контактной сети, слесарей по ремонту троллейбусов, электросварщиков, вулканизаторщиков, компрессорщиков, токарей, сверловщиков, трактористов, шоферов.

3-2

В КИНОТЕАТРАХ

11 ноября.
Россия.
ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Космос.
ЗАЛОЖНИК — в 9, 10.45, 16.55.
ШАНС — в 12.40, 15, 18.50, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

ДИКАНЬКИ — в 9, 16.55. ДАМСКОЕ ТАНГО — в 10.45, 12.40, 15, 18.50, 21.

Зал повторного фильма.
Мультсборник БУДЬ ЗДОРОВ! — в 14. АННА И КОМАНДОР — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.
МЫШКИ-МАЛЫШКИ — в 9-15, 11. ВЫСТРЕЛ В СПИНУ — в 13, 15. ЖЕНАТЫЙ ХО-ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ЛОСЬЯК — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Балаковского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69, Объем 1 п. л., заказ № 179, тираж 25060.